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Professionele masteropleidingen  -  Overleg en advies

In de commissie Onderwijs van 1 februari 2018 hadden we het uitgebreid over de 
professionele masteropleidingen. De vragen kwamen er naar aanleiding van de opleiding 
die een Nederlandse hogeschool aanbiedt in Wetteren en die zou leiden tot een 
(Nederlands) diploma van Master of Education, aansluitend op de professionele bachelor. 
Hoewel dergelijk diploma wellicht niet leidt tot dezelfde bekwaamheidsbewijzen als een 
academische master, wordt het in België automatisch erkend als ‘master’. Daarnaast 
onderzoeken ook de hogescholen Thomas More en Howest de denkpiste van de 
‘professionele master’. 

De minister stelde toen dat zij het onderwerp zou bespreken met de VLUHR (Vlaamse 
Universiteiten en Hogescholen Raad) eind maart. Daarnaast zou zij dit ook met de VLIR 
(Vlaamse Interuniversitaire Raad) en de VLHORA (Vlaamse Hogescholenraad) 
aankaarten. De VLHORA stelde een werkgroep samen en zal een formeel advies 
opstellen.

1. Hoever staan de werkzaamheden van de werkgroep? Kan de minister een stand van 
zaken geven over het advies dat VLHORA zal opstellen met betrekking tot de 
professionele master? Welke timing kreeg VLHORA voor het schrijven van het advies?

2. Zijn er intussen nog initiatieven genomen door de instellingen om dergelijke 
opleidingen toch in te richten via omwegen, zoals via internationale samenwerking?

3. Wat is de indruk van de minister van de houding van de verschillende instellingen ten 
opzichte van de professionele master?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
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1. De VLHORA heeft op eigen initiatief een werkgroep professionele master opgericht. 
Het gaat hier om een subwerkgroep van de werkgroep Onderwijsbeleid waarin alle 
hogescholen zijn vertegenwoordigd. Deze werkgroep heeft de intentie om tegen het 
najaar 2018 proactief beleidsvoorstellen te formuleren rond de professionele 
masteropleidingen. Het thema is intussen niet meer op de agenda geplaatst van mijn 
overleg met de VLUHR.

2. Ik heb geen weet van concrete initiatieven van samenwerking met buitenlandse 
instellingen om een professionele masteropleiding aan te bieden.

3. Voor een globale inschatting omtrent de professionele master verwijs ik naar de 
bespreking in de Commissie Onderwijs van 1 februari 2018. Ik heb daar mijn voorkeur 
uitgedrukt dat hogescholen en universiteiten binnen Vlaanderen zouden nadenken 
over scenario’s om samen te werken en elkaar als complementaire partners te zien, 
en niet als elkaars concurrenten.


